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VERBALE  n° 6
SEDUTA DEL 07/02/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 07 (sette) del mese di febbraio, la Commissione 
7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, in seduta esterna presso la Casa delle Donne, in Via 
delle Carceri 8, secondo quanto previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, 
in sede Referente, con il seguente ordine dei lavori: 

     
- Comunicazioni della Presidente;
- Visita  presso  lo  spazio  della  “Casa  delle  Donne”  per  un  approfondimento  in 

merito  ai  contenuti  del  progetto.  Sarà  presente  l’Assessora  con  deleghe  a 
Educazione, Formazione Professionale, Cultura della Memoria e della Legalità, 
Pari  Opportunità,  Benedetta  Albanese.  Saranno  presenti,  inoltre:  Isabella 
Mancini, referente CDD; Serena Berti, Le Curandaie; Gianna Scatarzi, Referente 
per Le Curandaie;

- Varie ed eventuali.

Alle  ore  10:30  sono  presenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Collesei,  Palagi,  Pizzolo  (in 
sostituzione di Arciprete), Innocenti (in sostituzione di Ciulli), Draghi, Ricci, (in sostituzione 
di Pampaloni), Sabatini (in sostituzione di Schmidt)

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Consigliere Andrea Ciulli Alessandra Innocenti
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Sono presenti, inoltre,  l’Assessora con deleghe a Educazione, Formazione Professionale, Cul-
tura della Memoria e della Legalità, Pari Opportunità, Benedetta Albanese; Isabella Mancini, 
referente CDD; Serena Berti, Le Curandaie; Gianna Scatarzi, Referente per Le Curandaie.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle  
ore 10:39.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito ai Consiglieri e agli ospiti presenti in sala.
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La Presidente Collesei lascia la parola alla Referente CDD, Isabella Mancini.
La  Referente  CDD  Isabella  Mancini,  l’Assessora  Albanese,  Serena  Berti  (Le  Curandaie) 
illustrano un focus approfondito  sulla  storia della  Casa delle  Donne e sulle  sue molteplici 
attività:

- La Casa delle Donne a Firenze è un progetto culturale per la promozione della parità di genere 
promosso dal Comune di Firenze con il coordinamento dell'ATS DoMo - Donne in Movimento 
per i diritti composta da Nosotras Onlus, Associazione Co-Co Spazio Costanza e Le Curandaie 
APS;
-  La Casa delle  Donne a  Firenze è  nata in via  delle  Vecchie  Carceri  8  nel  complesso delle 
Murate, luogo di sinergie importanti (l’Informadonna e l’Informagiovani si trovano qui come 
l’Ufficio  Sostenibilità,  l’Europedirect,  il  Murate Idea Park e  Il  MUrate Art  District,  il  Caffè  
Letterario e la JFK Foundation);
- Cinque anni di incontri più o meno informali, venti associazioni coinvolte, la relazione con 
l’ente  pubblico  e  con  le  altre  realtà  che  a  livello  regionale  e  nazionale  si  occupano  di 
promozione dei diritti delle donne e di costruzione di reti sodali per la realizzazione di una 
comunità accogliente e sicura;
-  La  Casa  delle  Donne,  lo  spazio  di  incontro  e  confronto,  dedicato  ai  diritti  che  ha  sede  
all’interno del complesso delle Murate,  è nata a primavera, il 21 marzo 2024: il 21 marzo 2025 
compirà un anno;
- Per il 21 marzo p.v. sono previste molteplici attività per celebrare il primo compleanno della  
Casa delle Donne;

La Consigliera Monaco entra alle ore 11:00.
Il Consigliere Locchi entra alle ore 11:08.

- Numerose sono le attività realizzate dalla Casa delle Donne, tra le quali:

• Promozione di alleanze per la parità di genere.
• Diffusione e sostegno dei diritti umani e delle pari opportunità.
• Incontri conviviali come spazio di riflessione e ascolto reciproco.
• Formazioni e workshop per lo sviluppo personale.
• Partecipazione attiva ai movimenti femministi.
• Supporto nell’orientamento verso servizi e opportunità di benessere

La Consigliera Innocenti esce alle ore 11:18.
Il Consigliere Draghi esce alle ore 11:30.
Il Consigliere Palagi esce alle ore 11:38.
Il Consigliere Pizzolo esce alle ore 11:38.
Il Consigliere Locchi esce alle ore 11:45.

- All’interno dello spazio della Casa delle Donne vi è anche una libreria a disposizione degli  
utenti.
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Si  apre  un  dibattito  al  quale  partecipano  i  Consiglieri:  Collesei,  Draghi,  Pizzolo,  Locchi, 
Sabatini.

Terminato il dibattito, la Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:48.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Consigliere Andrea Ciulli Alessandra Innocenti
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni Enrico Ricci
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12.02.2025.

La Segretaria               La Presidente 
Monica Caiazzo*               Stefania Collesei** 

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in ori-
ginale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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